



Občasník

# HORŠICKO

*necenzurované*

...zprávy, informace, zajímavosti

**od Zlatého potoka...**

Noviny Obce Horšice \*17. Ročník, číslo 90 \* říjen 2016 \* cena výtisku 5,- Kč

**Slovo starosty úvodem**

Vážení čtenáři!

Po dvouměsíčních prázdninách se nám ještě prodloužilo letní počasí, a myslím, že toto málokdo předpokládal. Dokonce se prodloužila i houbařská sezóna. Ve škole proběhly drobné opravy a revize hromosvodů. Zahájení nového školního roku dne 1.zář 2016 se tradičně zúčastnil starosta Obce Horšice a také pan starosta z Dolců. Trochu jsem posmutněl, když jsem spatřil jen tři prvňáčky. Přece jen, radostnější by byl pohled na deset dětí. Myslím, že to ale pro naši školu žádnou katastrofu neznamená, protože v MŠ jsem napočítal dětí osmnáct. Říká se, že léto je okurkovou sezónou i na práce. Ale jak vidno, v Horšicích se nezhálelo. Jak si mnozí spoluobčané povšimli, byla na návsi v Horšicích a u trafostanice v Újezdě instalována nová informační tabule Obecního úřadu. Skříňky v novém designu jsme zakoupili po vzoru jiných obcí a umístili je na místa lépe přístupná. Původní skříňku z Újezda jsme přemístili do Vitouně k čekárně na zastávce autobusů.. Prozatím bude sloužit i původní skříňka u prodejny v Horšicích pro zveřejnění neúředních informací, např. od SDH, myslivců smuteční oznámení a jiné. Zajisté by bylo nejlepší, kdyby všechny informační tabule sloužily pouze dobrým zprávám. Doufejme, že se nestanou terčem pro vandaly a „nenechavce“ a budou tvořit jakousi kulisu našich návsi obdobně, jako je tomu v jiných obcích. Na návsi umístěná mapa jižního Plzeňska by měla sloužit k dobré orientaci nejen našich obyvatel. V dohledné době bude opatřena informacemi o naší obci tabule umístěná mezi pomníkem a hřbitovem. Toto místo bylo zvoleno záměrně proto, aby informace o historii obce byly co nejbliže k popisovaným objektům tj. kostelu, budovám dvora s tvrzí, škole, faře a bývalému špitálu.

Tato tabule by měla být doplněním informací na cyklotrasách procházejících Horšicemi. Ochranáři umístili na návsi informační tabuli o ochranném pásmu Zlatého potoka s výskytem raka kamenáče. Musím také zmínit aktivity našich hasičů, kteří se zúčastnili hasičské soutěže na Dolcích s výsledkem uspokojivým. Další jejich akcí ve spolupráci s obcí byl program na dětský podvečer dne 28.8.2016 na hřišti v Horšicích. V celku je možné konstatovat, že se pod vedením starosty SDH pana Josefa Bělohavého a velitele pana Vladimíra Náprstka daří plnit plán, který si hasiči schválili na výroční valné hromadě. Aktivně se také zapojily některé ženy – maminky dětí. Původně neplánovaný – lampiónový průvod obcí -připravili hasiči ve spolupráci s obcí ke svátečnímu dni, kterým je 28.říjen, jako den vyhlášení samostatnosti Československa. Protože obec zajistila výrobu praporu jako symbolu horšických hasičů, a posvěcení praporu provedl v neděli dne 23.10.2016 pan farář Karel Plavec z Přeštic, bylo také u příležitosti státního svátku provedeno předání praporu hasičům, po položení věnce u pomníku. Poté pokračoval lampiónový průvod na hřiště, kde si mohli účastníci opékat buřtíky. Z rozpočtu obce byla na tuto akci uvolněna rozhodnutím ZO částka ve výši 4.000,-Kč. Vyúčtování od SDH činilo 3.493,-Kč. Podotýkám, že prapor pro SDH a rovněž věnec k pomníku hradila obec. Musím ovšem z pozice starosty obce vznést připomínky, které se týkají jakéhosi nevyhraněného postoje žen – maminek, které se zapojují do organizace a průběhu akcí, které jsou v programu SDH Horšice, na rozdíl od těch, které jsou výhradně v režii obce případně obce ve spolupráci s SDH Újezd. Z jedné strany je dobře, že projevují zájem o

dění a přikládají „ruku k dílu“, ale na druhou stranu je nutné hledět na ně pouze jako na účastníky, tedy jako na kohokoliv. A to z jednoho prostého důvodu: Nejsou členkami ani SDH, pod jehož hlavičkou se akce konají, ani nemají vlastní spolek např. Český svaz žen, Český červený kříž apod. Nechci, aby toto vneslo nějakou nevraživost a nepodráželo to úspěšnost připravovaných akcí, když dobře vím, že už jich bylo několik velice zdařilých. Ale přece jen – ženy nemají k pořádání akcí žádný mandát, tudíž také za nic nenesou žádnou zodpovědnost a stávají se tak řadovými účastnicemi, jako kterýkoliv občan. Když přinesou na hřiště napečené sladkosti z domova, je to navenek sice hezké a dělá to určitě dobrý dojem na účastníky, ale pořadatele to může v krajním případě vystavit také nepřijemnostem. Cesta k legalizaci aktivit našich žen-maminek, je v zásadě dvojitá: Buď vstoupit do řad SDH a pak se jako členky SDH účastnit pořádání z titulu takového členství, anebo obnovit základní organizaci bývalého ČSŽ jako spolku, který bude řádně zaregistrovaný a bude sám pořadatelem nebo pořádatelcem, společně s obcí nebo s hasiči, ev. např. myslivci. Nevím, jak dalece je toto komu zřejmé, ale přinejmenším už by se mělo o tom začít jednat. Je jasné, že z členství v SDH nebo event. v ČSŽ vyplývají také povinnosti, kterým se mnoho lidí snaží vyhýbat. Současné postoje zainteresované veřejnosti a dosavadní situace jsou takové, řekl bych, alibistické. Obdobně jsem už před léty poukazoval na to, že by bylo dobré obnovit tělovýchovný spolek – bývalý Sokol Horšice. Důvody jsou stále stejné. Původní spolek měl jistý majetek – konkrétně – hřiště, které stále tak trochu nelegálně využíváme. Po sloučení spolků Sokol, DTJ a Orel pod Československou tělesnou výchovu (ČSTV) přešly majetky spolků pod ČSTV – tedy i hřiště horšického Sokola a DTJ.

Připomínám, že cca před patnácti léty došlo k jednání Obce Horšice s představiteli ČSTV v Praze o převodu hřiště do majetku obce. Skončilo to na tom, že bezúplatný převod není z jejich strany přípustný a mohlo by se jednat pouze o koupi. Proto jsme byli vyzváni k doložení znaleckého posudku o ceně pozemků, což jsme učinili a zhrozili se z vysokých odhadních cen, které kalkulovaly i s cenami vzrostlých stromů a nakonec jsme od dalších jednání o koupi nemovitostí upustili. Ale – to je to veliké „ALE“ – kdyby tady tehdy existoval spolek SOKOL Horšice, mohl dostat nemovitosti zpět do svého vlastnictví. Určitě by byla stanovená lhůta, ve které nelze provést převod nebo prodej. Ale do současnosti už by bývala tato lhůta s největší pravděpodobností uplynula a mohla by proběhnout jednání mezi spolkem Sokola Horšice a Obcí Horšice o koupi pozemků do vlastnictví obce s tím, že by spolek Sokol měl nemovitosti v užívání na základě řádné smlouvy s obcí. Stav se bohužel za všechna léta nezměnil a tak – nikde psáno! - je na bedrech obce aby se ve spolupráci s hasiči o hřiště starali. Ale vlastně užíváme a staráme se o cizí majetek !! Proč? Protože je zde nezáměr o zmíněnou spolkovou činnost a současná situace „jaksi vyhovuje“. Kdyby o plochu a stromy nebylo postaráno alespoň tak jako doposud je, umíte si jistě představit, jaká džungle by tam v současné době už byla. A to by bylo také špatné. Tak co je vlastně dobře? O těchto problémech jsem hovořil už před mnoha roky a napsal v našem zpravodaji. Hovořím o tom znovu veřejně a proto i píšu v Občasníku Horšicko. Možná to podníti nejen k zamyšlení, ale také ke smysluplnému konání. Především by to mělo být námětem pro miadší generaci nebo pro nové zastupitelstvo, které vznikne za dva roky.

*Miroslav Čepický, starosta*



## Několik málo slov starosty SDH Horšice

Tímto zdravím všechny spoluobčany z Horšic a okolí. Nerad začínám slovy „jak ten čas letí.....“, ale dnes to asi ani jinak nelze říci. Ukončili jsme první pololetí tohoto roku a už tu máme zase konec prázdnin. V průběhu prázdnin se naši členové připravovali na hasičské cvičení o putovní pohár starosty obce Dolce, které se uskutečnilo 20. 8. 2016 na Dolcích. Celkově jsme se neumístili na prvních třech místech, ale výsledné časy byly tak těsné, že jsme byli s výsledkem spokojeni. Děkuji tímto všem členům našeho sboru, kteří se hasičského cvičení zúčastnili. Po akci pro děti a mládež pořádanou k MDD v měsíci červnu letošního roku, jsme uskutečnili rovněž pro naše děti a mládež ve spolupráci s OÚ v Horšicích, maminek a žen z Horšic a okolí akci nazvanou „Ukončení prázdnin“. Akce se uskutečnila v Horšicích na hřišti dne 27. 8. 2016 od 15:00 hod. a po ukončení akce pro děti a mládež, bylo pokračování pro dospělé. Pro děti bylo připraveno několik soutěží. V průběhu konání se mohlo každé děčko občerstvit pitím, či jídlem nebo nějakou sladkostí, kterou napekly maminky a ženy jmenovitě: paní Bradová P., Jeníčková, Vránková V., Matasová, Bělová, Vachovcová Jarmila, Kocandová a další. Pokud jsem na některou z maminek zapomněl, doufám, že mi to prominete. Nesmím, ale také zapomenout poděkovat tatínkům ať už to byli hasiči, či nehasiči jmenovitě: pan Havlíček, Brada R., Seifert T., Náprstek, Musil a další, kteří se rovněž podíleli jak na přípravě, tak na samotném průběhu akce. Chci rovněž poděkovat

stanu a zvukové v neposlední v Horšicích který nás se podpoří včetně to je na akce mládež a nebo výzbroje a k tomu náleží Opět jsme byli úřadem odvozu. Akce



z Újezda za zapůjčení aparatury a řadě starostovi OÚ panu Čepickému, zastupiteli vždy paní Homolkové. Ať už pořádané pro děti a pro doplnění výstroje a hasičů. Blíží se podzim „sběr železného šrotu“. pověření Obecním v Horšicích ke sběru a proběhla dne 18. 9.

2016 od 9:30 hod. Další akci pro děti a mládež nazvanou „Lampionový průvod“ chceme jsme uskutečnili v pátek 28.10 od 17 hod.. Tato akce proběhla úspěšně poprvé v loňském roce a z tohoto důvodu ji chceme opakovat. Tentokrát byla spojená se slavnostním pře-dáním praporu hor-šickým hasičům. Dne 15. 9. 2016 oslavil náš přispí-vající člen – pan Oldřich KUTKA krá-sné 90. narozeniny. Navštívili jsme osla-vence tentýž den a předali mu malý dárek s přáním pevného zdraví a mnoho štěstí do dalších let.

Závěrem vám všem touto cestou děkuji za pomoc a účast na jednotlivých akcích. Dětem chci popřát dobré výsledky ve škole a s vámi se těším na brzké shledání.

*Starosta SDH  
Horšice, Josef  
Bělohlavý*



## Objížďka přes Horšice

Hovořilo se o tom ve značném předstihu a doufal jsem, že moje, myslím věcná připomínka padne na úrodnou půdu - navrhoval jsem vybudování provizorního např. železného mostu vedle stávajícího mostu u Kucín, který čeká celková rekonstrukce. Doprava přes něj by mohla být řešena kyvadlově na světelný signál, což je jinde obvyklá praxe. Nestalo se tak a proto tady máme objížďku. Zvýšený provoz nás čeká po dobu nejméně půl roku a tak si „ochutnáváme“ to, co jinde mají obyvatelé obcí nepřetržitě a na denním pořádku. Samozřejmě, že se mi také nelíbí průjezd kamionů nebo velkých nákladních vozidel, ale bohužel, jejich kontrola patří do kompetence Policie ČR. Po dvou dopravních nehodách na objízdě trase, v Horšicích a Radkovicích, jednal jsem se Správou a údržbou silnic PK na středisku Přeštice a informoval o ztížené dopravní situaci v obcích na objízdě trase. Rovněž jsem si postěžoval na nedostatečné dopravní značení, načež mi p.Kroftová vysvětlila, že vyznačení objížďky jim v této záležitosti nepřísluší a že dopravní vyznačení objížďky si výhradně zajišťuje firma, která vyhrála výběrové řízení na opravu kucínského mostu, což je fi.Skanska.

Objížďka nám ale paradoxně také pomohla ! Mnohým z vás jistě neuniklo, že u naší školy je konečně vyznačený přechod pro chodce a tuto práci tentokrát neprovedla obec na vlastní náklady, nýbrž přímo SÚS PK. V tuto chvíli chybí svislé dopravní značení, ale věřím, že bude také nainstalováno. No a také díky objížďce, konečně byla opravena díra v komunikaci za mostem v Horšicích. Na druhou stranu se nám drolí krajnice v obci, mimo obec a konečně na celé trase.

Co nám zbývá? Být nejen maximálně obezřetní a to jak řidiči tak i chodci, obrnit se trpělivostí a pro cesty soukromými dopravními prostředky do Přeštic a zpět, zvolit raději dobu, kdy se provoz poněkud minimalizuje. Ranní a podvečerní provoz bývá nejsilnější.

A naše přání je, aby se oprava mostu neprotahovala a následky objížďky v podobě rozbité silnice z Újezda přes Horšice, Vitouň a Radkovic byly včas a dobře opravené. *Mir.Čepický*

## Jsem z toho zklamaný

Je bláhové si myslet, že všechno půjde podle mých vlastních představ nebo podle představ občanů. Víte, že jsme dostali příslib finanční dotace na opravu střechy na budově čp.59 – tedy nad obchodem a výčepem v Horšicích. Začala byrokratická mašinerie a nevím komu poděkovat, že jsme z ní vyšli úspěšně – kupodivu?! Střecha se bude opravovat! Poslední zpráva ze dne 31.10.2016 zní - smlouva o dotaci už leží k podpisu na Krajském úřadu v Plzni.

Dostali jsme nabídnutou finanční dotaci na opravu požární nádrže. Zastupitelstvo obce přijetí dotace také schválilo a opětovně začal papírový kolotoč na úřadech. Tady ale musím říci – bohužel – v potřebném termínu tj. do 31.10.2016 jsme nezískali povolení k opravě napouštěcího potrubí. Řeknete si – vždyť se jen vymění roury – namísto betonových se položí PVC potrubí, a souhlasy k provedení prací od vlastníků pozemků máme. Ejhle – tu narazíte na úřad stavební, pak vodoprávní a výsledek – nestačí ohlášení stavby, bude to výhradně na stavební povolení jmenovaného úřadu.

Dotace jsme se museli proto vzdát a zvolit jiný postup. Po projednání věci na KÚPK dne 31.10.2016 bude dále probíhat řízení týkající se nákupu potřebných pozemků od soukromých vlastníků. Až pozemky budou ve vlastnictví obce, podáme novou žádost o stavební povolení, tentokrát na kompletní opravu požární nádrže v Horšicích, nikoliv jen na opravu přítokového potrubí. Doufejme, že ale bude možnost dotací pro tyto účely opět v roce 2017 otevřená.

Dalším oříškem je dotace, která se týká Územního plánu Horšice. Část prací byla prováděcí projektové kanceláří p. Arch.ing.Šmolíka uhrazena a to ve výši 110.000,-Kč. Pak začaly ze strany této kanceláře průtahy ve zpracování ÚP a doplňování potřebných údajů, resp. také opravy chyb - a čas ubíhal. Termín 31.10.2016, ve kterém by měly být proplacené faktury v celém rozsahu akce nebyl ze strany projektové kanceláře dodržen a to ani přes urgence přeštického MěÚ, ani přes urgence starosty Obce Horšice. Co na to říci? To slovo nechci použít – i když bych tím velmi rád, jak se říká – „upustil ventil vzteku a bezmocnosti“. Dne 3.11.2016 jsem dostal na OÚ tři paré Územního plánu a faktury na 110.000,- a 46.000,-Kč přičemž jedno paré zůstalo v podatelně MěÚ Přeštice. Zdá se mi chabá, až školácká výmluva pana architekta, že vše bylo hotové v pátek 28.10.2016. A pokud skutečně bylo, tak i přes státní svátek a víkendové dny klidu, měl vše dodat v pondělí ráno 31.10.2016. A víte co se stalo? Z jeho pohledu nic! Z našeho pohledu je tu přinejmenším naděje, že nám bude dotace 98.000,-Kč pokrácena za nedodržení povinného termínu 31.10.2016. A tak to prostě funguje a kdyby jste se vztekli, tak vám řeknu rovnou – že marně!

Starosta obce Mir.Čepický

## Mateřská škola v Horšicích zahájila...

Letošní školní rok 2016/17 jsme zahájili 1. 9. 2016 v počtu 19 dětí. Přivítali jsme šest nováčků: Horšice – Bäuml Štěpánek, Benešová Anička, Krejčí Hyneček, Hrubý Tomášek, Újezd – Loudová Markétka, Dolce – Holá Kačenka. V tomto školním roce budeme pracovat podle třídního vzdělávacího programu „Kouzelné brýle“. Budeme děti učit dívat se na svět kolem sebe nejen očima, ale i rozumem a srdcem. Povedeme je k tomu, aby si všímaly, že situace kolem nás nejsou neměnné, ale je možné je ovlivňovat, tvořit a přetvářet. Hned v úterý 6. 9. 2016 od 16,00 hodin jsme se všichni - rodiče, děti i učitelky sešli na první uvítací schůzce s opékáním vuřtů na školní zahradě.

*učitelky Jarka a Dana*

## Bezpečnost především

Ve středu 21. 9. 2016 jsme odjížděli v 7, 30 hod. trasa Horšice – Blovice. Každý rok v tento čas nás čeká jízda na dopravním hřišti. Žáci 1. - 5. ročníku si vyzkouší pravidla bezpečnosti, dopravní značky a hlavně jízdu na jízdním kole. V letošním roce jsme byli velice mile překvapeni, jak šikovni jsou naši

prvnáčci. Přesto, že jsou menšího věku, zvládli dokonalou jízdu. Všechny ročníky také absolvovaly ve skupinách interaktivní hru Pravidla silničního provozu. Letos nám sice nepršelo, ale zima byla veliká, příště snad pořídíme lépe.

*Jana Tolarová*



**Chtěla bych poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na realizaci dětského hřiště v Újezdě Na Kanárku. Je moc pěkné a doufám, že dlouho vydrží k radosti těch nejmenších.**

*Magdaléna Trhlíková*

## Halloweenské tvoření

Měsíc září uběhl jako voda, plačtivé období už je za námi a nové děti si začínají zvykat na pestrý školkový režim. Nadešel čas uspořádat první letošní výlet společně s MŠ Příchovice. Ve čtvrtek 6. 10. 2016 nás autobus dopravil do svíčkárny Rodas v Plzni. I když počasí v tento den bylo deštivé, nám to na náladě neubralo. Těšili jsme se, co pěkného si tentokrát vyrobíme. Protože podzim je již v plném proudu, naše vyrábění bylo tématicky zaměřeno na blížící se Halloween. Děti si vlastnoručně namáčely svíčky do barevné polevy, odlévaly voskové ozdoby a vykrajovaly glycerinová mýdla. Jako dárek za odvedenou práci dostaly svícen z litého kamene ve tvaru dýně. Dopoledne strávené ve svíčkárně jsme si všichni opět užili, bylo o nás perfektně postaráno a naši malí nováčci? Ti vše zvládli na jedničku.

*Dana Řihošková*

## Krejčík Honza

Druhý den po výletě do svíčkárny jsme se vydali za kamarády do MŠ Příchovice. Společně jsme navštívili divadelní představení „Krejčíka Honzy“, který oslavuje 10 výročí. Jako pozornost jsme dostali do školky CD s jeho písničkami. Představení se dětem opět moc líbilo, bylo plné písni, pohybu a humoru. Poděkování také patří paní starostce Pavlíně Nohavové za její milé a přátelské přijetí. Už se zase těšíme na další představení.

*Jarka Jeslínková*





## Drakiáda

Již tradičně jsme se sešli v Horšicích na „Hůrce“ s těmi, co s námi chtěli opět po roce provětrat svoje papírové draky. I za nepříznivého počasí se nás sešlo docela dost. Jen ten vítr se zase někde zatoulal. Nechal tatínky i ma-minky pěkně se pro-běhnout po kopci, jen aby ten jejich dráček vylétl hodně do výšky.

Některým se to podařilo, jiní se velice snažili, ale draci také mají svoji hlavu a ne a ne vzlétnout. Myslím si, že všem patří veliká pochvala za snahu. Na závěr nechybělo společné foto a malá odměna pro děti. Snad nám v příštím roce vítr udělá větší radost..

*Jarka Jeslínková*

### Vycházka do přírody

Ve čtvrtek 20. 10. 2016 jsme se společně s mateřskou školou vydali do lesa. Děti a žáci v průběhu měsíce října sbírali kaštiny a žaludy, které jsme odnesly zvířátkům. Vycházka probíhala v duchu upevňování kamarádství mezi dětmi MŠ a ZŠ. Počasí nám celkem přálo a akce se vydařila.

*Jana Tolarová*

### Vycházka do lesa

Stalo se již tradicí, že v podzimních měsících sbírají děti z mateřské i základní školy kaštiny a žaludy, které pak odneseme zvířátkům do lesa. Jinak tomu nebylo ani v letošním školním roce. Ve čtvrtek 20. 10. 2016 jsme se společně s žáky ZŠ vydali na vycházku do lesa, kam jsme podzimní plody odnesli. Děkujeme tímto všem rodičům, kteří se s námi na této akci podíleli.

*Dana Řihošková*

### Skřítkci Podzimníčci

V týdnu od 17. 10. do 21. 10. 2016 se děti z mateřské školy proměnily ve skřítky. Celý týden skřítkci plnili zadané úkoly, které řešili společně ve skupinkách. Cílem nebylo jen seznámit se s charakteristickými znaky podzimu a dozvědět se nové informace o ročním období a změnách v přírodě, ale důležité bylo spolupracovat ve skupině, pomáhat si a domluvit se. Skřítkci byli rozděleni do čtyř skupinek, které byly rozlišeny podle barev podzimu. Žlutí, zelení, hnědí a červení skřítkci celý týden pilně pracovali. Vymýšleli pokřik, naučili se taneček, zdolávali překážky, třídili listy podle tvarů a barev, určovali počet, porovnávali, skládali obrázky z kaštanů, zapouštěli barvy, tvořili a vyráběli. Vyvrcholením celého týdne byl skřítkový rej. S nádhernými kloboučky, které nám přichystaly maminky, jsme se šli předvést do základní školy, ale nezapomněli jsme ani na paní kuchařku a paní školnici. Pak už jsme jen tančili, dováděli a hodovali u prostřeného stolu. Týden byl u konce a my jsme se společně rozloučili pokřikem „JO, JO, JO, SKŘÍTKŮM SE TO Povedlo!“.

**Velké poděkování patří všem rodičům, kteří si dali práci a pro své děti přichystali klobouček či čepičku na skřítkový rej.**



*Dana Řihošková*

## JEDNA VELIKÁ PRAVDA

Na smrtelné posteli si Alexandr Veliký zavolal svoji armádu a generalitu, aby jim prozradil svoje poslední tři přání:

**"Prvé:** Až zemřu, nechte moji rakev nésti nejlepšími lékaři.

**Druhé:** Celé moje bohatství - peníze, zlato, drahé kameny - nechte je rozsypané podél cesty ke hřbitovu.

**Třetí:** Moje ruce nechte volně viset z rakve tak, aby je všichni viděli."

Jeden z jeho generálů, kterého toto neobvyklé poslední přání překvapilo, požádal Alexandra Velikého o vysvětlení.

A on mu řekl toto::

**"Chci,** aby moji truhlu nesli nejlepší lékaři na důkaz toho, že až přijde čas podívat se smrti do očí, tak ani ti nejlepší lékaři na světě nemají tu moc uzdravovat.

**Chci,** aby byla cesta, která vede ke hřbitovu obsypaná mými poklady, ať každý vidí, že materiální bohatství získané na zemi, také na zemi zůstane...

**Chci,** aby se mi - až mě ponесou - kývaly ruce volně ve větru, a to proto, aby lidé pochopili, že jsme přišli na tento svět s holýma rukama s holýma rukama ho také opouštíme a že ten nejcennější poklad ze všeho jsme si už vyčerpali - je to **ČAS.**"

Do hrobu si nevezmeme žádné materiální bohatství. **ČAS** je naším nejcennějším pokladem, protože je omezený. Umíme si nashromážďovat mnoho materiálního bohatství, ale nedokážeme si vyprodukovat více času.

**Takže když se rozhodneme věnovat někomu svůj čas, darovali jsme mu vlastně část svého života, kterou si už nikdy nemůžeme vzít zpět. Naš čas je náš život!** Nejlepší dárek, jaký můžete dát své rodině a přátelům je váš čas. Když vám Bůh dá dostatek času, podělte se o něj se všemi, které máte rádi .

Váš Miroslav Čepický

## STŘECHA

Pamětníci si možná vzpomenou na plány a projekty, které se týkaly zástavby po odstranění dvou stavení na horšické návsi. V první řadě to bylo stavení čp. 7 „U Macháčků“, na jehož místě stojí dnes budova Obecního úřadu. Druhý měl být odstraněn dům čp.59, po obchodníkovi panu Janděčkovi, pro mnohé známý jako bývalá pošta, úřadovna Místního národního výboru nebo klubovna mládeže. Jak z původních návrhů vyplývá, na místě čp.59 měla stát prodejna smíšeného zboží a měla mít – oproti budově OÚ - opačný sklon

střechy. Z jedné strany řešení logické, z druhé strany tak trochu nepochopitelné a to především ze dvou důvodů. Za první proč v naší obci umístit stavbu typu horského hotelu Horizont na Šumavě, která vůbec nezapadá do koncepce obecní zástavby a za druhé proč stavět další objekt s půdou, kterou nelze využívat pro prodejnu. Velice dobře si vzpomínám na to, když jistý pan Hájek z horšické fary, obhajoval v hostinci „U Knajzlů“ tyto záměry před pozvanou veřejností. Podepíšu se pod to, že už tehdy jsem na nesmyslnost staveb upozorňoval, ale vyslyšen jsem nebyl. Stalo se, a budova OÚ stojí podle plánů a nedá se s tím nic dělat. Na druhou etapu tj. zbourání čp.59 a výstavbu prodejny už nedošlo. Zub času samozřejmě udělal svoje a tak střecha na tomto objektu chátrala až do současné doby. No a jaké řešení by bylo asi nejvhodnější? Z mého pohledu takové, které tak trochu bude korespondovat s těmi plány z osmdesátých let, a to – že střecha na čp.59 bude jednostranně nakloněná tak, jak měla být na nové prodejně, ale bez půdy. Vznikne tak pohledový dojem dvou objektů, které jsou jakoby zrcadlově k sobě otočené, rozdělené prolukou mezi poštou a prodejnou. Zda to vylepší pohled na naši náves při příjezdu do školy – na to si musíme počkat anebo konec-konců – zvyknout.

Starosta Miroslav Čepický

## Projektanti ÚP

Nutno napsat zde pár řádků,  
Ptáš se: O čem?

– No, přece o pořádku!  
Mnohý uklízet se snaží,  
jiný ve špíně si baží.

Někdo pracuje vší silou,  
Jinému krev neproudí žilou.  
Tak se stalo s naším plánem,  
že přijde o dotaci málem.

Územní plán zpět se vrací,  
neb vytváří ho projektanti tací,  
kterým od úřadů rady,  
nestačí! – a je to tady!

Už je dávno po termínu,  
„-sláva, plány už tu máme!“  
Jenže dotaz u Rybínů,  
osvětlil nám v plánech díru.

Jsou tu další urgencye,  
Ať stihnou to do prosince!

## Blahopřejeme jubilantům

Významného životního jubilea se dne 15. 8. 2016 dožila paní Anežka Voráčková z Horšic, a v kruhu rodiny oslavila plných \*100 roků svého naplněného života. S gratulací se připojila písemně také naše obec, neboť bohužel zdravotní stav oslavenkyně nebyl v těch dnech natolik dobrý, aby mohla přijmout naši osobní návštěvu. Dcera paní Anežky Voráčkové, paní Marie Gruberová, u které oslavenkyně přebývá, poděkovala představitelům Obce Horšice zpětným dopisem.

Dnem 15.září 2016 se dožil pěkného věku \*90.roků pan Oldřich Kutka z Horšic a kromě gratulantů z rodiny přišli blahopřát také zástupci Zastupitelstva obce pan ing. František Boříka se starostou obce p.Miroslavem Čepickým. Po předání dárkového balíčku jsme byli pozváni ke společnému stolu, na němž nechyběl přípitek ani několik chodů pohoštění. Během dvouhodinové návštěvy se diskutovalo nejen o životě, o jubilentových procházkách se sportovními hůlkami, ale i o problémech a akcích v naší obci. Jak se říká: „Návštěva má vědět kdy a proč přijít, ale má také vědět, kdy je čas odejít.“ Odešli jsme a uvolnili místo pro zástupce SDH Horšice, kteří přišli s gratulací po necelé půlhodině.

Také v Újezdě byl důvod k oslavě. **Pan Josef Kohout se dne 1.října 2016 dožil kulatých 80. narozenin.** Kromě zástupců SDH Újezd do příjemného pokojíku vstoupili k jubilantovi také zástupci obce – starosta s místostarostou p.Miroslavou Fialovou. Gratulační balíček, přání a pozvánka ke společnému prostřenému stolu od hostitelů, dlouhá debata o všem možném i nemožném, o zdraví a zálibách atd.

**Závěrem, souhrnně jednou větou: Jménem celého Zastupitelstva obce a Obecního úřadu ještě touto cestou přejeme všem oslavencům do dalších let pevné zdraví a spokojený život v našich obcích.**

Redakce

### **Strašidelné dýňové odpoledne**

Ve středu 2. listopadu se ve školní družině konalo strašidelné odpoledne. Žáci si připravili kostýmy strašidel, duchů a čarodějnic a většina z nich se předvedla se svým kouzelnickým vystoupením. Ani letos nechyběly lístečky se škodolibou předpovědí, které si žáci losovali. Také házení černo – bílou kostkou, která napoví, zda se v příštím roce vše zdaří, nebo

nastane období méně úspěšné. Největší zábavu si žáci užili kousáním do jablka zavěšeného na provázku. Letošní velké překvapení připravila Baruška Janečková, která ostatním upekla bábovičky a strašidelné perníčky a Jiřík Brada který dětem nabídl upečené prsty s drápem (mandličkou). Na sladkém občerstvení si všichni moc pochutnali.

*Sylva Seidenglanzová*

